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2009—2010学年第二学期初二数学试题

一、选择题(每小题3分，共24分) 北京四中网校
1．下列各式：[image: image1.wmf]2
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中，是分式的有(    )

A．1个
B．2个
C．3个
D．4个

2．计算(—2010)0×(－5)－1的结果是(    )

A．0
B．5
C．[image: image6.wmf]5
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3．如图，小手盖住的点的坐标可能为(    )

A．(5，2)
B．(－6，3)

C．(―4，－6)
D．(3，－4)

4．下列函数中，自变量的取值范围是[image: image9.wmf]3
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5．均匀地向一个容器注水，最后把容器注满，在注水过程中，水面高度[image: image14.wmf]h

随时间 [image: image15.wmf]t

的变化规律如图所示(图中OABC为一折线)，这个容器的形状是下列选项中的(    )
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6．某服装厂准备加工400套运动装，在加工完160套后，采用了新技术，使得工作效率原计划提高了20%，结果共用了18天完成任务，问原计划每天加工服装多少套？在这个问题中，若设原计划每天加工[image: image21.wmf]x

套，则根据题意可列方程为(    )
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7．若ab[image: image26.wmf]p

0，则正比例函数[image: image27.wmf]ax
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在同一坐标系中的大致图象可能是(    )
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8．等腰Rt[image: image34.wmf]ABC
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位于第一象限AB＝AC＝2，直角顶点A在直线[image: image35.wmf]x
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)且两条直角边AB、AC分别平行于[image: image37.wmf]x
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过AC的中点D，则K的取值范围是(    )
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二、填空题(每小题3分，共18分)

9．当[image: image42.wmf]=

x

_________时，分式[image: image43.wmf]2
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值为零．

10．通过世界各国卫生组织协作和努力，甲型H1N1流感疫情得到了有效的控制，到目前为止，全球感染人数约为20000人左右，占全球人口的百分比约为0.0000031，将数字0.0000031用科学记数法表示为____

11．当_____________时，分式[image: image44.wmf]x
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的值为正

12．点P(－2，3)关于[image: image45.wmf]x

轴的对称点的坐标是___________．

13．如图，已知函数[image: image46.wmf]b
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的图象交于点P(―2，― 5)，则根据图象可得不等式[image: image48.wmf]3
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的解集是_____________．

14．下表所描述的是[image: image49.wmf]1
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分别关于自变量[image: image51.wmf]x

的函数关系：
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若两个函数只有一个交点，则交点坐标为________________．

三、解答题(每小题5分，共20分)

15．解方程：[image: image55.wmf]3
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16．先化简，再求值：[image: image56.wmf]a
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17．在平面直角坐标系中，已知点([image: image59.wmf]a
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为整数，求[image: image62.wmf]a

的值．

[image: image63.emf]�

10

�

o

�

40

�

30

�

20

�

10

�

x(

�

千克）

�

y

�

（元）


18．某长途汽车客运公司规定旅客可随身携带一定重量的行李，如果超过规定的重量，则需购买行李票，行李票费用[image: image64.wmf]y

(元)与行李重量[image: image65.wmf]x

(千克)之间的函数关系如图所示，根据图象回答：

(1)随身携带15千克行李，交行李费_____元；

(2)随身携带40千克行李，交行李费_____元；

(3)只要携带的行李不超过__________千克，就不必购买行李票．
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19．星期天，小明与小刚骑自行车去距离家50千米的某地旅游，匀速行驶1.5小时的时候，其中一辆自行车出现故障，因此二人停下来进行修车，用了半个小时，然后以原速继续前行，行驶1小时到达目的地，请求出自行车行驶的速度，并在给出的平面直角坐标系中，画出符合他们行驶的路程[image: image67.wmf]s

(千米)与行驶时间[image: image68.wmf]t

(时)之间的函数图像．

20．若关于[image: image69.wmf]x

的方程[image: image70.wmf]x
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的解集为[image: image71.wmf]2
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，求[image: image72.wmf]m

的值．

五、解答题(每小题6分，共12分)
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21．如图，一次函数[image: image74.wmf]b
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的图象与反比例函数[image: image75.wmf]x
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的图象交于A(－1，2)，B(2，[image: image76.wmf]n

)两点．

(1)求[image: image77.wmf]m

、[image: image78.wmf]n

的值．

(2)求一次函数的函数表达式．

22．某市电信公司推出拨号入网两种收费方式，用户可以人选其一：

A：计时制：3元/时；B：全月制：54元/时(限一部个人住宅电话入网)．此外B 种上网方式要加收通信费1.2/时．

(1)若某用户每月上网的时间为[image: image79.wmf]x

小时，请写出两种收费方式的费用[image: image80.wmf]1

y

(元)，[image: image81.wmf]2

y

(元)与[image: image82.wmf]x

之间的函数关系式；

(2)该用户每月上网的时间是多少小时，选择B种上网方式更省钱？

六、解答题(每小题7分，共14分)

已知：矩形OABC中，OC＝4， OA＝3．在如图所示的平面直角坐标系中， 将图1中的矩形OABC沿对角线AC剪开，再把△ABC沿BA方向平移3个单位，得到图2中的△[image: image83.wmf],
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轴于点E，[image: image89.wmf],
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[image: image90.wmf],

C

交AC于点F．求点E和点F的坐标．
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24．如图，小刚家、王老师家和学校在一条直路上，小刚家与王老师相距3.5千米，王老师家与学校相距0.5千米，近来，小刚父母出差，如果王老师骑自行车到小刚家接小刚上学，就比平时走路上班多用24分钟，已知骑自行车的速度是步行的速度的3倍．求王老师骑自行车的速度是多少千米/小时？
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七、解答题(每小题10分，共20分)
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25．如图，直线[image: image95.wmf]1

l

的解析式为[image: image96.wmf]3
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，且[image: image97.wmf]1
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与[image: image98.wmf]x

轴交于点D，直线[image: image99.wmf]2

l

经过点A(4，0)和B(3，[image: image100.wmf]2
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)直线[image: image101.wmf]1
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，[image: image102.wmf]2

l

交于点C．

(1)求点D的坐标；

(2)求直线[image: image103.wmf]2

l

的解析式；

(3)求△ADC的面积；

(4)在直线[image: image104.wmf]2

l

上存在异于点C的另一点P，使得△ADP与△ADC的面积相等，请直接写出点P的坐标．

26．甲、乙两车同时从A地出发，以各自的速度匀速向B地行驶车先到达B地，停留1小时后按原路以另一速度匀速返回，直到两车相遇，乙车的速度为每小时60千米，下图是两车之间的距离[image: image105.wmf]y

(千米)与乙车行使时间[image: image106.wmf]x

(小时)之间的函数图像．

(1)求甲车从A地到B地的行驶速度及A、B两地的距离；

(2)请将图中的(    )内填上正确的值；
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(3)求从甲车返回到与乙车相遇过程中[image: image108.wmf]y

与[image: image109.wmf]x

之间函数关系式，并写出自变量[image: image110.wmf]x

的取值范围；

(4)求甲车返回时的行驶速度．

2009—2010学年第二学期初二数学试题

期中考试答案

一、选择题：

1．B，2．D，3．D，4．D，5．A，6．B，7．B，8．B．

二、填空题：

9．－2，10．3．1×10－6，11．＜5，12．(－2，－3)，13．x＞－2，14．(1，2)

三、

15．x＝1
16．化简得[image: image111.wmf]1
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，将a＝2代人得原式＝1．

17．根据题意，得[image: image112.wmf]î
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18．(1)随身携带15千克行李，交行李费0元

(2)随身携带40千克行李，交行李费10元；

(3)只要携带的行李不超过20千克，就不必购买行李票．

四、

19．自行车的行驶的速度为50÷2.5＝20千米/时．

20．m＝－3．

五、
21．(1)m＝－2，n＝－1．

(2)y＝－x＋1
22．(1)y1＝3x，y2＝1.2x＋54
(2)该用户每月上网超过30小时时，选择B种上网方式更省钱．

六、

23．E(0，0.75)，F(1，2.25)

24．解：设王老师骑自行车的速度为x千米/时，由题意得：
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解得：x＝15
经检验X＝15是原方程的解

答：王老师骑自行车的速度是15千米/时

七、

25．(1)(1，0)

(2)y＝1.5x－6(3)4.5(4)(6，3)

26．(1)设甲车从A地到B地的行驶速度为x千米/时，则(x－60)×3＝120，得x＝100．

A，B两地的距离是：300千米．

(2)60
(3)y＝－150x＋660，  4≤x≤4.4
(4)设甲车返回时行驶速度为y千米/时

有0.4(60＋y)＝60，y＝60
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